



ЗА НАУКУ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМОВ АЛТАЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

№ 33 (181).

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 21 ФЕВРАЛЯ 1980 ГОДА

СРЕДА, 24 ОКТЯБРЯ 1984 г.

ЦЕНА 1 коп.

С ПРАЗДНИКОМ, КОМСОМОЛИЯ!

29 октября — День рождения Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Это праздник не только юношеских комсомольцев но и всех поколений Тех, кто строил Магнитку и боевого задора тебе, горячих будней ярких тех, кто отстегнул нашу праздников, успешного Отчизну в огне сражений постижения науки и погражданской и Великой больше добрых дел на бла- отечественной войн, тех, го нашей любимой Роди- кто поднимал целину и ны!

НЕДЕЛЯ ДЕЙСТВИЙ ЗА РАЗОРУЖЕНИЕ

24 октября конкурсом агитплаката в АГУ начнется Неделя действий за разоружение. В течение этой недели в университете пройдет единый политехн. в студенческих группах — политики и политики. 26 и 27 октября будут собираться средства Советский фонд мира. Комсомольский актив встретится с ветеранами комсомола.

Призывают всех преподавателей, сотрудников, студентов принять активное участие в Неделе действий разоружения. Скажем решительнее! «Нет!» — ядерному вооружению!

ПАРТКОМ.

Отчеты и выборы в профсоюзе

СМОТР ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КОЛЛЕКТИВОВ

В самой массовой общественной организации нашей страны — профсоюзах, объединяющих около 135 миллионов человек, идут отчеты и выборы. На собраниях, конференциях во всех звеньях — от профгрупп до областных и краевых советов профсоюзов предстоит подвести итоги сделанного за отчетный период. Наметить пути решения стоящих перед наими задач, избрать новые составы руководящих профсоюзных органов.

Отчетно-выборная кампания в профсоюзах явится крупным событием в жизни советского общества. Особенность выборов в этом году состоит в том, что они проходят в период подготовки к XXVII съезду КПСС, к 40-летию Великой Победы.

На собраниях необходимо глубоко и всесторонне проанализировать положение дел в коллективах, деятельность профсоюзных организаций по развитию инициативы и ответственности членов профсоюзов, обобщить на- коленный опыт, наметить действенные меры по устранению недостатков.

Необходимо принципиально обсудить состояния трудовой и учебной дисциплины в коллективах, организаций социалистического соревнования, определить меры по повышению эффективности профсоюзных организаций за ее дальнейшее укрепление.

Большие задачи сто-

покорял космос. И тех, кто регулярно приходит в аудиторию читать лекции, проводить семинарские занятия.

С Днем рождения, комсомолии! Для каждого из вас — ярких будней, ярких

тех, кто отстегнул нашу праздников, успешного Отчизну в огне сражений постижения науки и погражданской и Великой больше добрых дел на бла-

отечественной войн, тех, го нашей любимой Роди-

ко поднимал целину и ны!

Прошло немногим более года после июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, наметившего программу всестороннего совершенствования идеологической работы на современном этапе. Коллектив университета горячо поддержал решения партии, скорректировал текущие и перспективные планы подготовки идейно убежденной личности высококвалифицированного специалиста. Отправной точкой явилось ясное понимание того, что в идеологической работе не может быть мелочей. В широком смысле идеология — это и качество, во успеваемости, и эффективность научных исследований, и жилищно-бытовые условия членов коллектива, и объемный каталог мер по коммунистическому воспитанию студенческой молодежи. Назанные вопросы находятся в поле зрения партийной организации, администрации. Однако сегодня акцент сделан на путях и средствах совершенствования у советских граждан научного, марксистско-ленинского мировоззрения. «Именно оно, — как отмечал товарищ К. У. Черненко, — делает коммунистов, трудающихся сознательными политическими бойцами, способными оценивать социальные явления, видеть связь текущих задач с нашими конечными целями, вести аргументированную полемику с любым идентичным противником».

Прошедший учебный год выявил светлые и темные стороны в процессе перестройки идеологической работы в университете заставил более внимательно отнести к проблемам текущего момента. Это тем более важно, что новый учебный год проходит в атмосфере подготовки советского народа к достойной встрече 115-го годовщины со дня рождения В. И. Ленина, 40-летия Победы в Великой Отечественной войне и XXVII съезда КПСС.

В университете сложилась определенная система формирования коммунистического мировоззрения.

Значительная роль в ней отводится партийно-политическому просвещению в философско-методологических семинарах, школах политических знаний, комсомольского актива и др. формах. Несколько живой интерес у слушателей вызывают встречи с такими пропагандистами как профессоры А. П. Бородавкин и В. А. Ельчанинов, доценты В. Я. Баркалов, М. Я. Бобров, Л. А. Демина, А. Н. Коновалов, Л. А. Кошелев и др. Самых теплых слов благодарности заслуживают ветераны партии, войны и труда И. Е. Береговой, А. Я. Брылев, М. В. Дяческул, З. Н. Гончарова, Н. М. Каунинченко, А. Т. Плахин, А. В. Шестаков и др., проводившие уроки нравственности и патриотизма в студенческой аудитории.

Отчеты и выборы по праву называют смотром профсоюзной работы. Каждый смотр выявляет ее сильные и слабые стороны.

С. ЦАРЕНКО,
председатель оргкомитета
комиссии профкома,

Работники идеологического фронта! Убежденно и страстно несите идеи партии в массы, глубже и ярче раскрывайте достижения общества развитого социализма! Активно разоблачайте подрывную империалистическую пропаганду! Идеологическая работа — дело всей партии, каждого коммуниста!

(Из Призыва ЦК КПСС).

Большого следует ожидать от школ комсомольского актива и политинформаторов. Сегодня политинформаторы и политинформаторы студенческой группы должны не просто излагать, два раза в месяц газето-журнальный материал, а добиваться содействия виновников в решении проблем идеологической работы, формирования гра-

дуальной кружковой, вне-аудиторной работы. С изучением общественных дисциплин тесно перекликается лекционная пропаганда по линии общества «Знания». Две трети публичных лекций прочитанных членами первичной организации общества «Знания» АГУ в 1983 и 1984 гг. посвящены обсуждению важнейших решений КПСС и

ФОРМИРОВАТЬ ГРАЖДАНСКУЮ ЗРЕЛОСТЬ

жданской зреющей, уважающей их к жизни университета, группы. На политиках должны присутствовать не пассивные слушатели, а активные участники заинтересованной беседы, дискуссии. Дальнейшего совершенствования требует форма проведения единных политических мероприятий.

Советского правительства

Опираясь на поддержку партбюро факультетов и кафедр общественных наук, активистов, существенно повысился организационный уровень лекционной работы среди населения. Успешно прошел «Кильват» графиков выезда лекторов в районы края, проведены два первых дня науки на Алтайском заводе агрегатов, сформированы группы лекторов по контролю, и другим направлениям. Вместе с тем отдельные преподаватели недооценивают просветительского значения чтения публичных лекций, либо вообще отвечают отказом, либо выступают перед аудиториями недостаточно квалифицированно. Обращает на себя внимание слабая лекторская подготовка студентов. В 1980—1984 гг. ШИМ выпустила около 390 студентов-лекторов и лишь 10 из них были приглашены в члены общества «Знания».

Много дел и у недавно созданного на базе агитпункта общественно-политического центра АГУ (председателем совета ОПЦ к. э. н. С. С. Зиганшин). Он выполняет информационно-методические функции в работе с пропагандистами, агитаторами и политинформаторами. В плане работы ОПЦ намечены программы и проведение студенческого лектория по общественно-политической тематике, политмассовых мероприятий в микрорайоне «Университетский», на встрече с народными заседателями народных судов, выборов в местные Советы народных депутатов и пр.

Важную роль в формировании марксистско-ленинского мировоззрения играет изучение общественных дисциплин. Для студента гуманитарных и естественных факультетов постижение основ марксизма-ленинизма — это методологическая, мировоззренческая база процесса усвоения всей суммы знаний по профессиональной ориентации. Поэтому наивными, ущербными выглядят рассуждения отдельных студентов, призывающих роль курсов истории КПСС, политэкономии, научного коммунизма и марксистско-ленинской философии в формировании их гражданственности и профессиональной пригодности. Здесь следует обратить внимание и кафедр общественных наук на качество проведения лекционных, практических занятий, улучшение индивидуальной аудитории.

Идеологическая комиссия парткома и бюро изучения организаций общества «Знания» в целях выработки у студентов навыков пропагандистской, лекционной работы среди населения, умения ориентироваться в актуальных вопросах экономики, политики и идеологии рекомендовали студентам 2—4 курсов всех факультетов разработать 1—2 публичные лекции с последующей их апробацией. Большая, но нужная работа предстоит активу студенческой группы, кафедральному бюро факультетов и преподавателям. Хорошим подспорьем в ней является положение об участии студентов университета в разработке и чтении публичных лекций по общественно-политической тематике и смотре конкурса на лучшую постановку лекционной работы на кафедре, в лаборатории и студенческой группе.

Идеологическая комиссия парткома и бюро изучения организаций общества «Знания» в целях выработки у студентов навыков пропагандистской, лекционной работы среди населения, умения ориентироваться в актуальных вопросах экономики, политики и идеологии рекомендовали студентам 2—4 курсов всех факультетов разработать 1—2 публичные лекции с последующей их апробацией.

Большая, но нужная работа предстоит активу студенческой группы, кафедральному бюро факультетов и преподавателям. Хорошим подспорьем в ней является положение об участии студентов университета в разработке и чтении публичных лекций по общественно-политической тематике и смотре конкурса на лучшую постановку лекционной работы на кафедре, в лаборатории и студенческой группе.

В. НЕВИНСКИЙ,
зам. секретаря парткома.

ГОВОРИТ «РОТ ФРОНТ»



ПРИГЛАШАЕТ ИНТЕРКЛУБ

Студент АГУ! Если ты умеешь писать, разовать, слагать стихи и считаешь себя интернационалистом, у нас ты сможешь проявить свой талант на широком фронте художественного и литературного политического творчества.

Политическим плакатом и афишей, значком и листовкой, статьей и стихотворением ты сможешь внести весомый вклад в пропаганду интернационализма и патриотизма. Лучшие твои работы будут изданы массовым тиражом, опубликованы в газете, примут участие в конкурсах и выставках.

Поверь в свои силы, и опыт придет к тебе. Обращайся в комитет ВЛКСМ университета к Валерию Савенкову или Константину Филатову (студентам ИФ).

Пресс-центр интерклуба «Рот Фронт».

25 октября текущего года исполнится ровно год со дня американской агрессии против Свободной Гренады, маленько-го государства в Карибском море. Ровно год продолжается оккупация страны. Ровно год американские солдаты и ее местные пособники, рекрутируемые из уголовных элементов, стараются на- саждать «порядок и демократию» на острове. Благодаря им стараниям безработицы достигла 40 процентов от общего числа работоспособного населения, расцвела нищета, ранее отсутствовавшая. В несколько раз выросла преступность. Природные богатства Гренады отда- ны на откуп монополиям США.

За рейнджерами и морской пехотой, принесшими стране урон в тысячи погибших и в сто миллионов долларов, последовал десант американских экономических советников, по плану Рейгана призванных «ожи-



СВОБОДНЫЕ ВЫБОРЫ на Гренаде.

ПАМЯТЬ ГРЕНАДЫ

вить частную инициативу в экономике страны». Их усилиями успешно передаются в частное владение предприятия госсектора. Распущены все общественные организации трудящихся.

Не остаются без работы и американские советники, большие специалисты по разведению демократии в тропиках. Они сейчас натаскивают карателей из числа убийц, воров, мошенников, сидевших при правительстве Бишопа в тюрьмах, для борьбы с патриотами. Эти «части специального назначения» должны стать опорой правительству ма-рионеток и национальных изменников.

Впрочем, янки не сильно - то верят в надежность штыков своих дру-зей. А поэтому на острове остаются подразделения американской армии. Заканчивается строительство военно-воздушной базы США, арендо-

ванной Пентагоном на 99 лет. Ну, а чтобы демократия обрела пристенную внешность, оккупанты ведут подготовку фарса «свободных выборов» с заранее известными результатами. Несомненно, что при них будет применен весь, на- бор бесстыдных наудураств, рождавшихся в изощренных мозгах центральноамериканских диктаторов. Вот одна из этих «милых штучек». Избирателям раздают бюллетени с напечатанным именем кандидата - диктатора. Кто не согласен, должен зачеркнуть это имя и написать своего кандидата. Легко ли это сделать избирателю, скажемуши шпицами и скрученому шипами солдатами? Рассчет верен — рисковать жизнью решится не каждый.

В процессе подготовки к «выборам» проводится усиленное промышление мозгов населению через пропагандистские переда-чи радио и телевидения, где ЦРУ заняло ключевые позиции. С теми же, кого не удается одуречить, кто «заражен марксизмом», поступают иначе: их сгоняют в концлагеря, бросают в тюрьмы, а то просто старым проверенным способом записываются в число «пропавших без вести», а также, как правило, уже не находятся, по крайней мере живыми.

Трагическая судьба Гренады присыпает к бедности, к еще более решительной борьбе с империализмом. Несмотря на разгул реакции, гренадский народ не забудет периода прогрессивного правления. Империализму не удастся надолго зако-вать в кандалы народ, познавший вкус подлин-ной свободы.

Публикация подготов-лены по материалам цент-ральной прессы.

Страницы истории

XII Всемирный

Летом 1985 года в Москве состоится XII Всемирный фестиваль молодежи и студентов под лозунгом «За антиимпериалистическую солидарность, мир и дружбу!». Сегодня мы открываем новую рубрику «XII Всемирный», под которой будем публиковать материалы на встречу фестиваля.

В октябре - ноябре 1984 года, через шесть месяцев

после разгрома гитлеровской Германии, через три месяца после взрывов американских бомб в Хиросиме и Нагасаки, в Лондоне, в зале Альберт-Холл собралась на Всемирную конференцию молодежи из 63 стран пяти континентов. Это были люди разных политических взглядов, философских и религиозных убеждений. От имени ми-

лионов юношей и девушек различных национальностей представители более 200 молодежных организаций заявили о своем стремлении «бороться за единство молодежи во всем мире, за единство молодежи всех рас, всех верований... бороться за уничтожение остатков фашизма на земле... за глубокую, искреннюю дружбу народов, за

МЫ — ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ!

29 сентября в Новосибирском госуниверситете состоялась пресс-конференция с куйбышевскими журналистами Сулейманом Аси - Шейхом и Талебом Аль - Хусейном, корреспондентами иллюстрированного журнала «Аль-Араби». На конференции присутствовали представители интерклуба «Рот Фронт».

Как, на ваш взгляд, могла быть решена палестинская проблема?

Основной залог решения ее — единство арабских стран.

— Предположим, что на выборах в Израиле победили левые силы. Возможно ли в таком случае создание палестинского государства?

— Мы считаем, что если бы у власти в Израиле стояли левые силы во главе с коммунистами, они несомненно предоставили бы палестинскому народу возможность создать свое государство. Вспомним исторический пример. После Великой Октябрьской социалистической революции наша Коммунистическая партия на основе ленинского национальной политики утвердила отделение Польши и Финляндии от России и создание там национальных государств.

Сулейман Аси - Шейх родился в палестинском лагере в Ливане. Его родители и сейчас живут там. Сложна жизнь человека без родной земли. С двадцати лет он работает в Кувейте. Во время войны с Израилем он, как журналист, находился в Ливане. Сулейман — известный писатель в арабском мире.

Интересуюсь жизнью советских людей, журналисты которых представляют несколько вопросов.

— Относитесь ли вы к сионизму как к врагу?

— Мы относимся к сионизму как к враждебной нам реакционной шовинистической буржуазной идеологии. Но это не значит, что мы автоматически считаем всех людей еврейской национальности своими вра-гами.

— Жертвуете ли вы в Фонды солидарности детей, застраиваемые в СССР?

— В отрядах проводятся дни солидарности, заработка которых поступает в различные фонды. В прошлом году тысячи рублей

были перечислены в Советский фонд мира, в фонд помощи Сальвадору.

— Вы — настоящие интернационалисты. Хороший ученик должен быть специалистом в своей области, но и должен нести определенные общественные функции, участвовать в политической борьбе. Желаю вам в будущем сохранять приверженность к справедливой освободительной борьбе народов.

Далее Сулейман Аси - Шейх ответил на вопросы представителя интерклуба «Рот Фронт».

— Вы встречались со студентами многих стран мира. Каковы, по-вашему, характерные особенности именно студентов СССР?

— Огромные возможнос-ти и жизненные перспек-тивы советских студен-тей кажутся мне наибо-льше отличительной чер-той их от студентов ка-питалистических стран. Уровень жизни советских студентов очень высок.

— Социальные системы арабских стран весьма различны. За какой из них по-вашему стоит будущее?

— По-моему, на Земле по-бедит такое общество, которое наиболее будет при-держиваться принципов гуманизма и заботы о на-роде, обеспечивать наи-большие возможности для физического и интеллек-туального развития своих членов.

— Многие советские студенты работают в строительных отрядах. Кто их туда направляет?

— Комплектование ССО осуществляется в основ-ном добровольно. У нас существует движение ин-тер ССО, в них туда представляются молодежи разных стран. Такие ССО становятся подлинной школой интернационализма.

— Жертвуете ли вы в Фонды солидарности детей, застраиваемые в СССР?

— В отрядах проводятся дни солидарности, заработка которых поступает в различные фонды. В прошлом году тысячи рублей

Салют, фестиваль!

ОТРЯД БЕЗВОЗМЕДНОГО ТРУДА

В течение двух лет в нашем университете формируется и работает научно-производственный отряд безвозмездного труда «Искра» (командир А. Дениченко). Трудятся здесь по принципу «Сами проектируем — сами строим».

Объектами были памятник Герою Советского Союза А. М. Грязнову на его родине — в селе Грязново, парк культуры и отдыха в с. Тюменцево, план строин-

тельства и реконструкции которого также разработан самими бойцами.

Реконструкция парка рассчитано заключить к открытию XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в г. Москве.

Нынешним летом за два месяца работы отряда освещено 23800 рублей капитальныхложений при плане — 15 тыс. рублей. Производственное задание выполнено на 158 процен-

тов. Заработанные бойцами отряда средства, а их больше 5 тысяч рублей, перечислены в фонд Всемирного фестиваля молодежи и в фонд Павловского детского дома.

Научно-производственный отряд «Искра» ждет новых бойцов. Впереди многое дел и здесь нужны молодые сильные руки.

С УШАКИНОЙ, инструктором Тюменцевского зонального штаба ССО.

Отсюда на весь мир про-звучали слова Обраще-ния участников фести-вала к молодежи всего мира: «Молодежь, объединяйся! Вперед, за проч-ий мир!». Призыв к миру, обращенный из Праги, нашел отклик в сердцах всех честных людей Земли.

В дни фестиваля многие скептики из буржуазных стран трагически пред-сказывали, что молодое поколение не пойдет даль-ше проведения одного такого форума, ему не хватит энергии, чтобы объединить, фестивали не при-вятся. Но жизнь опро-вергла подобные «пророчес-тва». Мир готовится к XII Всемирному фес-тивалю.

«Молодой коммунист» № 8 (1984 г.)

ние войны, участники битвы с германским фашизмом. В дни фестиваля в Праге были развернуты выставки «Советская молодежь в дни войны и в дни мира», которую посетили 250 тысяч челове-век.

Художественная группа советской делегации дала 30 концертов. С успехом демонстрировались несколько советских кинофильмов. В дни Дракон-ского фестиваля впервые прозвучала песня советского композитора Анатолия Новикова на слова поэта Льва Ошанина, ставшая Гимном демократической молодежи мира, Гимном ВФДМ.

Вечером 17 августа на Вацлавской площади участники форума собрались вместе в последний раз.

Наш адрес: г. Барнаул, Димитрова, 66, комн. 206, тел. 2-53-97

Заказ 3217.

Тираж 2000.